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Katholische Kirchengemeinde St. Amandus Datteln 

Pfarreirat Sitzungsprotokoll 

 

Datum 15.08.2022 Beginn 19:30 Uhr 

Ort AmandusForum Ende 21:45 Uhr 

Sitzungsleitung Stefan Feldhaus  

Anwesende  Pater Dr. Jaison Amban, Monika Bovenkerk, Stefan Feldhaus, Martina Frerich,  
Maria Hölscheidt, Andrea Joemann, Simone Kaschmer, Angelika Kohlöchter,  
Petra Krumm, Pfarrer Heinrich Plaßmann, Anja Pries, Stefan Rowansek,  
Merle Schlegel, Gisbert Stimberg, Georg Teschers 

 

 
 
1. Den geistigen Impuls übernahm Merle Schlegel 

2. Stadtranderholung: 

Die Stadtranderholung fand in diesem Jahr im kleinen Rahmen mit einigen alten und einigen 

neuen Betreuern in Ahsen statt. Es werden noch weitere Betreuer gesucht. Es konnten an  

3 Tagen 32 Kinder teilnehmen. Das Inventar der Stadtranderholung konnte nicht genutzt werden, 

da es sich auf dem Spitzboden des Pfarrheimes in St. Marien befindet und hier nur ein 

erschwerter Zugang möglich ist. Hier wird eine andere Lösung gesucht. So wäre es möglich die 

Sachen mehrmals im Jahr zu nutzen.  1 Zelt ist kaputt und hier sollte Ersatz geschaffen werden. 

Die „Bruzzelbude“ muss ebenfalls repariert werden. Die neuen Betreuer konnten gute 

Erfahrungen sammeln. 

3. Ferienfreizeit Saalbach:  

Im Lager war eine gute Atmosphäre. Herr Plaßmann war einige Tage zu Besuch. Es gibt einen 

guten Draht zum Leitungsteam. Das Betreuerteam, das „3köpfige“ Leitungsteam und das 

Küchenteam haben gut harmoniert. Teilgenommen haben 115 Kinder und es gab keinen Corona 

Fall im Lager. In Saalbach kann eine kostenpflichtigen Veranstaltungskarte erworben werden. 

Dadurch wird die Freizeit zwar etwas teurer, aber es können mehr Aktivitäten unternommen 

werden. Bei der Rückkehr aus Saalbach sollen im nächsten Jahr die Glocken läuten.  

Im nächsten Jahr soll ein Dankeschön-Gottesdienst für die Teilnehmer der Ferienfreizeiten 
stattfinden.  
 
4. Gottesdienstordnung: 

Hier gibt es Anpassungsbedarf wegen der Urlaubszeiten von Herrn Plaßmann und Pater Jaison.  

In folgenden Gottesdiensten sonntags in St. Josef um 8:00 Uhr wird daher ein Wortgottesdienst 

gefeiert: 18.09.;25.09.;02.10.;09.10.;16.10;06.11. und 20.11. 

Sollte zu diesen Zeiten noch jemand mitmachen möchten, kann er sich gerne melden.  

Mittwochs nachmittags werden Gottesdienste im Amarita Seniorenwohnheim, im Ida-Noll- 

Zentrum und in den Wohnparks an der Bülowstraße und Eichenstraße gefeiert. Im Augenblick 

sind diese Gottesdienste wegen Corona noch nicht öffentlich.  
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Ansonsten sind die Werktags-Gottesdienste am Morgen sehr schwach besucht. Daher wurde im 

Pfarreirat jeweils einstimmig beschlossen, die Gottesdienste am Mittwoch- und Freitagmorgen 

um 09:00 Uhr ab September ausfallen zu lassen.  

Aufgrund der steigenden Energiekosten wird überlegt Kirchorte während der Wintermonate zu 

schließen. Hier wird noch Weiteres besprochen.  

 

5. Vorstellung der Missbrauchsstudie in St. Amandus: 

Am Mittwoch, den 19.08. findet die Informations- und Diskussionsveranstaltung zum Thema  

der Missbrauchsstudie des Bistums Münster statt. Als Referent kommt Herr Dr. Bernhard Frings 

und stellt das Gutachten vor. Die Moderation übernimmt wieder Herr Björn Enno Hermans.  

 

6. Pastoraler Raum: 

Zum Thema des pastoralen Raumes gab es ein Vortreffen im Pfarrgarten. Eingeladen waren auch 

Mitglieder der benachbarten Gemeinden aus Datteln, Waltrop, Oer-Erkenschwick und 

Henrichenburg. Am 31.08. findet eine Infoveranstaltung des Bistums statt.  

Zum pastoralen Raum entstand eine Diskussion mit unterschiedlichen Meinungen. Es wurde auch 

die Frage gestellt, wo wir unsere Themen zum Ausdruck bringen können, die unseren Glauben 

betreffen? Wer leistet die Vernetzung unter und innerhalb der Gemeinden? In den Jahren 2030, 

2040 werden immer weniger Hauptamtliche im Dienst sein. Wie sieht hier die Akzeptanz von 

Gläubigen aus? Eine weitere Frage ist auch wie die Zusammenarbeit in Zukunft aussieht. Eine 

Vorgabe zur Gestaltung des pastoralen Raumes gibt es nicht. Es ist bildlich so zu sehen, dass es 

sich um einen leeren Karton handelt, der gefüllt werden muss. Ende Oktober sollen weitere 

Informationen aus dem Bistum vorliegen. Das Bild von Gemeinde wird sich verändern. Die große 

Frage bleibt, wie geht Zukunft? 

 

7. Sonstiges: 

• Am 3./4. September wird der Pfarreirat in den Messen das Predigtgespräch übernehmen. 

2 Personen aus dem Pfarreirat sollen dies übernehmen. Anschließend folgt die Tische-

Aktion Geplant ist es folgendermaßen: 

• St. Josef Sa 17:00 Uhr St.Rowansek /M.Frerich 

  So 08:30 Uhr St.Rowansek /M.Schlegel 

• St. Marien So 09:45 Uhr St.Feldhaus/M.Frerich 

• St. Amandus So 11:00 Uhr M.Schlegel / A.Kohlöchter 

• Tische-Aktion So 12:00 Uhr Aufbau A.Joemann anschl. auch andere! 

 

Zum Thema Weihnachtspfarrbrief findet ein Gespräch mit der Firma Wirtz Druck statt. Es soll 

eine Beratung erfolgen, wie eine neue Gestaltung möhlicherweise aussehen könnte.  

- Für das Jahr 2023 soll die Planung erfolgen, ob für bestimmte Aktionen finanzielle Mittel 

bereitgestellt werden sollen. 

- In 2023 wird in der ersten Herbstferienwoche die Pilgerfahrt nach Assisi angeboten.  

 
Für die Richtigkeit des Protokolls: 
30.08.2022 
Andrea Joemann 


